

El director de la Reuter en Lisboa, expulsado de Portugal

LISBOA, 11. — El servicio de información de la Secretaría nacional de información ha facilitado a la Prensa la siguiente nota: "Ha sido ordenada la inmediata salida de Portugal de Douglas Brown, que ejercía las funciones de director de la agencia Reuter en Lisboa. Este periodista ha salido el domingo por la mañana para Londres en avión". —(EFE).

Los representantes árabes en la ONU se oponen a la elección de Nueva York como sede de la organización

CHURCHILL, en Washington

UNA ENORME MULTITUD OVACIONÓ AL EX PREMIER BRITANICO A SU LLEGADA



CHURCHILL

WASHINGTON, 11. — Winston Churchill ha llegado a esta capital, procedente de Miami, en avión, y después de una travesía con mal tiempo que duró cuatro horas y media. Esperaban al primer británico varios miles de personas, que lo recibieron con entusiasmo. —(EFE)

ENTUSIASTICO RECIBIMIENTO A CHURCHILL

WASHINGTON, 11. — Cuando Churchill llegó ayer tarde al aeródromo de esta capital, a bordo de un B-27 del Ejército norteamericano, estaba nevando, hasta tal punto, que se temió que el avión se viera obligado a seguir el vuelo hacia Nueva York. La policía militar trató en vano de...

El ministro de la Gobernación inaugura la Escuela Superior de Policía

EL DE MARINA, ALMIRANTE REGALADO, VISITA CADIZ Y SAN FERNANDO

MADRID, 11. — Se ha inaugurado la Escuela Superior de Policía, en la calle de Miguel Ángel, número 7. Se trata de un edificio que consta de cuatro plantas y que ha sido adaptado a las necesidades de la Escuela. En él se han instalado seis aulas con los laboratorios correspondientes de técnica policial y de identificación, así como laboratorio y gabinetes de fotografía, y se van a instalar galerías de tiro y gimnasio. Su capacidad es para 300 alumnos, y más adelante se establecerá un internado con duración de dos cursos naturales. Bendijo el edificio el...

TEMEN QUE LA PRESENCIA DE GRANDES NUCLEOS DE JUDIOS INFLUYA EN LOS ACUERDOS

Iraq protesta ante los "tres grandes" de que se autorice la entrada en Palestina de 1.500 judíos todos los meses

LONDRES, 11. — El Canadá ha propuesto el lunes una solución de compromiso sobre la cuestión de la Sede de la ONU. Consiste en ampliar la región propuesta en torno a la comarca de Stamford-Greenwich, para que incluya los distritos de Westchester y Fairfield (Connecticut).

Por su parte, el delegado polaco propuso otra solución, destinada a conseguir en esta reunión de la Asamblea suficiente número de votos para designar la superficie general de la Sede. En dicha propuesta se dice específicamente que las decisiones adoptadas en Londres no implicarán ningún compromiso financiero por parte de la ONU, ni impondrán obligaciones financieras de ninguna clase a sus miembros.

Semejante cuestión se aplazaría para decidirla en una segunda serie de sesiones, dando así a la Asamblea claramente el derecho de rechazar cualquier sitio. En la reunión celebrada el lunes por la Comisión encargada de elegir la sede permanente de la Organización, el delegado persa hizo uso de la palabra.

Renovó su oposición a que Nueva York fuera elegida por residir en dicha ciudad compactos grupos extraños que ejercerían presión sobre la ONU. Insinuó que la cuestión de Palestina no podría ser discutida con libertad por la presencia en Nueva York de infinidad de judíos.

El delegado de la Arabia Saudita suscitó también indirectamente la pugna entre árabes y judíos e indicó que representa a un país árabe, por lo que hablaría con toda franqueza. El territorio recomendado —afirmó— tiene algunos grupos políticos e influencias bien conocidas. Es preciso que la sede de nuestra Organización se encuentre donde haya imparcialidad. ¿Por qué escoger este sitio donde las influencias de los grupos políticos son por todos conocidas? —(EFE)

PROTESTA DEL IRAQ

BAGDAD, 11. — El Senado del Iraq ha decidido enviar cablegramas de protesta a los "tres grandes" y a los otros organismos por la medida provisional del Gobierno...

no británico, que permite la entrada en Palestina de 1.500 judíos todos los meses. —(EFE).

LONDRES, 11. — El pleno de la Asamblea de la ONU ha celebrado larga discusión acerca de la duración en sus cargos de los miembros de diversos Consejos de la Organización. Existen dos tendencias: una de que el desempeño de esos cargos sea por un año, y otra de que sea por veinte meses a contar del nombramiento. No se llegó a ningún resultado práctico y el asunto fue enviado para su estudio a la Comisión central.

Con anterioridad, el pleno aprobó sin oposición el informe relativo al concierto de tratados entre los Estados miembros de la ONU y el referente al Tribunal de Justicia Internacional. Se acordó convocar lo antes posible una reunión en La Haya de dicho tribunal, habiendo de iniciarse en breve las gestiones oportunas para la utilización por el mismo del Palacio de la Paz. —(EFE)

NUEVA YORK, 11. — Terminó la huelga de los obreros y empleados de la Compañía telefónica Western Union que afectó a 7.500 individuos. Ha durado treinta y cuatro días y tuvo casi incomunicada a la ciudad de Nueva York con el resto de los Estados Unidos, y en parte con el extranjero, ya que el personal de otras Compañías se negó a despachar el servicio que normalmente hacía la Western Union. —(EFE)

CHOQUE DE TRENES EN LONDRES

LONDRES, 11. — Dos personas han resultado muertas y tres heridas en un choque de trenes ocurrido en el suburbio londinense de Putney. Un tren de los suburbios descarriló, después de haber chocado contra el expres de New Castle, y poco después chocó con los dos anteriores otro expreso que iba en dirección Norte. —(EFE)

Sangrientos disturbios en Argentina

Comunistas y peronistas tuvieron varios encuentros resultando muertas seis personas

BUENOS AIRES, 11. — Seis personas han resultado muertas y muchas heridas durante los tiroteos producidos ayer por motivos políticos, en las provincias de Corrientes y Mendoza. Cinco murieron en Corrientes al reírse a sus órdenes un grupo de participantes en la manifestación democrática.

Según despachos procedentes de la ciudad de San Martín, cercana a la de Mendoza, se produjo otro tiroteo durante la celebración de un acto comunista en el que intentaron abrirse paso los elementos peronistas. Se informa que se cambiaron alrededor de una cincuenta disparos, siendo recogidos del suelo, después de la refriega un muerto y varios heridos. —(EFE)

EL FISCAL SOVIETICO ACUSA EN NUREMBERG A MIHALOVICH

Aseguró que gozaba de la protección alemana para combatir a los bolcheviques de Tito



MIHALOVICH

NUREMBERG, 11. — La sesión del lunes por la mañana del proceso contra los criminales de guerra estuvo dedicada a la lectura del informe acusatorio por parte del ministerio fiscal soviético. El segundo fiscal ruso, coronel Pokrovski, presentó el caso de Yugoslavia, centrando su atención en las actividades del general Mihailovich. Relató los preparativos de Alemania para ocupar Yugoslavia, diciendo que el Reich violó las promesas que había dado. Acusó de colaboracionismo a Ante Pavelich y al príncipe regente Pablo. A continuación presentó al tribunal varios documentos en...

los que se hace constar que el general Nedich, jefe del Gobierno serbio durante la ocupación alemana, y el general Mihailovich, celebraron una entrevista en septiembre de 1941, en la que se acordó formar un frente común contra los elementos bolcheviques de Tito. Según el fiscal soviético, Mihailovich puso como...

(Para la página segunda)

Nuevas manifestaciones antibritánicas en Egipto

Los obreros de Alejandría han hecho causa común con los estudiantes

ALEJANDRIA, 11. — Los obreros se han sumado a los estudiantes en las manifestaciones que éstos organizaron hoy y en las que la policía hubo de disparar al aire. En la lucha entablada, que duró...

dos horas y media, resultaron heridas unas cincuenta personas, de las que varias tuvieron que ser hospitalizadas. Por último, la policía logró dispersar a los manifestantes. —(EFE)

REUNION DE LA LIGA ARABE

EL CAIRO, 11. — En una reunión, a la que asistieron el secretario general Assam Bey, Jamal Mardam Bey, de Siria, y el jeque Yusuf Yusuf, de Arabia Saudita, la Liga Árabe ha tratado de la actitud que ha de adoptar ante la Comisión angloamericana de Investigación sobre Palestina, a la que se espera aquí a primeros de marzo. No se ha hecho público el resultado de la reunión, si bien se sabe se acordó que Assam Bey presente un memorándum expresivo del criterio colectivo de los Estados árabes, a aquel respecto, pidiendo además se faculte a dichos Estados para que representantes suyos expongan a la Comisión su criterio particular. Assam Bey declaró que se han realizado en el seno de la Liga nuevos progresos para la independencia de Libia. —(EFE)

MANIFESTACION PROHIBIDA

EL CAIRO, 11. — El Gobierno está decidido a prohibir la misma manifestación en que los estudiantes pensaban transformar el entierro de su compañero muerto por las ruedas de un camión de la policía. El sentimiento antibritánico que presidió las manifestaciones de ayer se ha trocado en hostilidad al Gobierno de Nokrashy Bajá. —(EFE)



Un aspecto de uno de los salones de la exposición, donde puede verse un retrato de Carnéncia Franco. — (Foto Gil del Espinar)

LA FAMILIA REAL BRITANICA SE OPONE A QUE EL DUQUE DE WINDSOR RESIDA EN INGLATERRA

(VEA INFORMACION EN SEGUNDA PAGINA)

DEPORTES

(Viene de la página tercera)

Murcia. — Lorin; Ubi; Miza; Antón; Mesa; Narro; Cánovas; Lina; Astorbiza; Magrías; Doménech.

En realidad, el encuentro carece de interés. Todo él fué un continuo forzado de los ovates con los medios y defensas murcianas, organizados en una magnífica defensiva, que les dió el resultado mejor que podían apetecer. En la primera tanda hubo ocasiones en que el tanto parecía inminente, sobre todo en un disparo fortísimo de Emilín, que desvió a córner, con agilidad y vista, el guardameta murciano. También los visitantes tuvieron la primera oportunidad de inaugurar el marcador, oportunidad que malogró Ariza en otra estupendísima parada. Y luego, ya en los minutos finales, mucha emoción en unos cuantos saques de esquina sobre la puerta del Oviedo, pero sin que el marcador entrara en movimiento. — (ALFIL)

SEVILLA, 11. — ESPAÑOL, 0

SEVILLA, 11. — Sevilla, 1 (Arzá); Español, 0.

Sevilla. — Bustos; Joaquín Villalonga; Alconero; Antúnez; Egulluz; López; Arzá; Campañal; Herrera; Campos.

Español. — Farrus; Teruel; Casas; Veloz; Fábregas; Venys; Ferré; Hernández; Calvo; Segarra; Blay.

El medio centro del Sevilla, Antúnez, fué el blanco de los reproches de la tribuna. Hizo Antúnez un mal partido y dominó el Español todo el primer tiempo con espachufadas reacciones ofensivas de los se-

El Granada venció al Tarragona...

(Viene de la página cuarta)

temporada. Quizá la más completa desde que milita en el Granada.

JUEGO CORRECTO Y EXCELENTE ARBITRAJE DE ESCARTIN

Tuvo la lucha un tono altamente deportivo y elogiable. Se juegan tanto los clubs en estos encuentros decisivos de la Liga, que es bien fácil perder los nervios. La persistencia del empate a uno — sólo a los ochenta y un minutos Zubi adelantaba en el marcador al Granada — daba cohesión para que saltase el chipazo de la incorrección y la violencia. Y no las hubo. Con el partido siempre en la mano, en un impecable arbitraje de Pedro Escartín, siempre encima de las jugadas, la nobleza de los veintidós jugadores hizo que la contienda se desarrollara en un tono correcto y noble.

Y eso siempre es agradable destacar, porque el deporte debe ser escuela de buenas costumbres, aunque muchas veces sea todo lo contrario. — SAUCEDO ARANDA.

GRANADA: Martí; Mihán; González; Galvany; Boy; Sierra; García; Trompi; Zubi; Santoni; Mas.

TARRAGONA: Soró; Babot; Pérez; Catalá; Conesa; Mesita; Sánchez; Barceño; Coll; Perdomo; Ballet.

Churchill, a Washington

(Viene de la página primera)

mantener a distancia a la enorme multitud que se congregó para expresar una cálida y entusiasta ovación de bienvenida al ex primer ministro británico, quien con gran dificultad y saludando con la mano, pudo llegar hasta el coche de Leahy, el cual le condujo hasta el domicilio de la Embajada británica.

A primera hora de la noche, Churchill se dirigió a la Casa Blanca, donde fué recibido por unas treinta personas.

El ex primer ministro inglés conferenció con Truman durante noventa minutos, y a las diez de la noche regresó a la Embajada británica y declaró que hoy mismo regresará a Miami por vía aérea, o tal vez mañana, a más tardar, si le impiden hacerlo hoy las condiciones meteorológicas.

Se cree que la conversación de Churchill con Truman versó sobre el discurso que el primer ministro británico pronunciará el día 5 de marzo ante los miembros del Westminster College de Jinton (Misuri), y que también habrán tratado de los asuntos mundiales. — (EFE)

villanos. Cerró el primer tiempo con el empate a cero. A los diez minutos de la segunda parte, Arzá aprovechó un servicio de López y marcó para el Sevilla el único tanto de la tarde. Faltando doce minutos, el defensa sevillano Villalonga marcó en un claro penalty ejecutado por el interior derecha catalán, y el balón fué fuera. Con la mínima victoria sevillana terminó el partido, que no tuvo rasgos destacados. — (ALFIL).

CASTELLÓN, 11. — ALCOYANO, 1

CASTELLÓN DE LA PLANA, 11. — Castellón, 2 (Ricart, Soria); Alcoyano, 1 (Botana).

Castellón. — Higino; Mauri; Alepuz; Laborda; Melito; Santolaria; Arnau; Soria; Ricart; Doménech; Basillo.

Alcoyano. — Serer; Pitarich; Rubio; Cano; Boliche; Pomar; Mendi; Vidal; Ostolaza; Botana; Pérez.

En el primer tiempo el dominio fué alterno, si bien el Alcoyano jugó más y mejor. La segunda parte fué del dominio del Castellón. A los tres minutos, Ricart consiguió el primer gol. A los nueve minutos, Botana, por el Alcoyano, logró el tanto del empate. A los 22 minutos se produjo el desempate con un cabezazo de Soria al rematar un córner. — (ALFIL).

Inglaterra y Rusia espían mutuamente sus movimientos

La reacción británica a las exigencias soviéticas no ha sido todo lo enérgica que se esperaba

Desde hace varios días, la Gran Bretaña y los Estados Unidos carecen, prácticamente, de embajador en Moscú. Ahora se anuncia que también el embajador de Francia ante la Unión Soviética, el general Georges Catroux, ha presentado la dimisión. Recordemos que Catroux ha sido generalmente considerado como el mejor y más fiel discípulo de aquel mariscal Lyautey, católico, monárquico y fervoroso patriota. Y hagamos, asimismo, hincapié en el hecho de que Catroux, colonial de nacimiento, por haber visto la primera luz en tierras argelinas, es un especialista de las cuestiones del Medio Oriente, pues actuó en Siria antes de la última guerra mundial y durante esta, cuando al frente de tropas "degaulistas" y británicas expulsó del país a las fuerzas alejandinas de Vichy.

El "mano a mano" Bevin-Vichinsky, en la sesión del Comité de Seguridad de la ONU, llama fuertemente la atención de los observadores, por haber sido esta la primera vez en que el ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña ha hecho pública referencia a la inamistosa conducta de la Unión Soviética, aliada de nuestra tierra. De todas formas no nos impresionan gran cosa los duelos verbales y preferiremos aguardar el ulterior desarrollo de los acontecimientos antes de emitir hipótesis sobre las probables repercusiones de las duras frases cambiadas entre los jefes de las delegaciones británica y rusa. Por ahora, lo que nos interesa hacer resaltar es que las concesiones otorgadas por la Gran Bretaña a la Unión Soviética en el tocante al litigio ruspersa, en vez de calmar han tenido la virtud de exacerbar todavía más la osadía del Kremlin, pues los rusos, después de haber obtenido manos libres en Persia, siguen utilizando el fuego de los problemas de Grecia y de la Indonesia. Mala experiencia ha hecho mister Bevin de su táctica de aplicar palcos calientes: El coloso soviético no se ablanda con ellos y, por el contrario, da la impresión de que en vez de apaciguarse le están como banderillas de fuego, encorralándolo todavía más.

Hasta ahora, la reacción británica ante las ambiciones soviéticas no ha sido lo enérgica que podía esperarse. Verdad es

La familia real británica se opone a que el duque de Windsor resida en Inglaterra

LA REINA MADRE CONSIDERA QUE EL EX REY DEJO AL PAIS EN LA ESTACADA, SIN HACER FRENTE A LA CRISIS

EN LOS CIRCULOS PALATINA SE AFIRMA QUE EL DUQUE PRETENDE LA EMBAJADA DE WASHINGTON

LONDRES, 11. — La reciente visita del duque de Windsor a estas tierras donde en un tiempo él reinó, para buscar una casa en que vivir junto con su esposa, y para que le asignasen un cargo de categoría en la admi-

nistración del Imperio, parece que ha sido un completo fracaso, a juzgar por lo que se oye en los círculos palaciegos.

Estos mismos círculos informativos dicen que si el duque se ha llevado alguna satisfacción, en su regreso a Francia, ha sido la de saber que algunos millones de los súbditos a quienes abandonó para contraer matrimonio con la mujer que amaba, mantienen aún una firme adhesión y simpatía hacia Eddie (Eduardito), como llaman familiar y cariñosamente al que fué popular príncipe de Gales. Es algo parecido a lo que pasa en Nueva York con el célebre actor de "Jimmy" Walker, quien incluso después de dejar la Alcaldía continuó siendo el hombre más simpático en el corazón de millones de norteamericanos.

Pero desgraciadamente para el duque de Windsor, la decisión sobre su porvenir compete sólo a la familia real inglesa y a sus íntimos consejeros, y no al pueblo británico. El duque se estrella, al parecer, con una trinidad inmovible que forman su madre, la reina María; su hermano, el actual rey Jorge VI, y su cuñada, la reina Isabel. No se puede prescindir así como así de un príncipe de sangre real, que además ha sido rey, y el pensar sobre el porvenir de Eddie ha puesto muchas arrugas en más de una frente real. El estado actual de la oposición al duque de Windsor se puede resumir así: La reina madre, de 76 años de edad, estima que Eduardo VIII dejó al Reino poco menos que en la estacada y no supo hacer frente a una crisis, por lo que considera, implacablemente, que su hijo no debe residir en la Gran Bretaña con la duquesa.

La reina Isabel tampoco conceptúa normal que ella esté representada en el extranjero por una ex mistress Simpson, la cual ya estuvo a punto de hacer que su esposo, el duque de Windsor, no pudiese ser nombrado gobernador general

de las Bahamas, en razón a que la esposa de todo gobernador general ha sido siempre considerada como representante de la casa real. Y por último, parece ser que el rey Jorge VI quiere quedar convencido, antes de tomar una determinación, que su hermano Eduardo es capaz de desempeñar un cargo de categoría.

«Creo que es poco perfectamente en claro en los rumores familiares — dice nuestro informador palatino — que Eduardo tuvo en sus manos el cargo más importante de todos, el de rey, y lo echó todo por la borda. También se dice que poco después de conocer este criterio de sus familiares, el duque estuvo preguntando dónde podría encontrar a Steinhilber y a Byrnes. Esto se unió a los rumores que circularon por aquel entonces de que lord Halifax se retiraba del cargo de embajador de Inglaterra en los Estados Unidos, pero se dijo enseguida que era ridículo pensar siquiera que el duque estuviese detrás del cargo de embajador. No cabe duda, sin embargo, de que algún puesto apropiado se encontrará para Eddie, pero tampoco cabe duda de que el cargo que le den no será el que él esperaba recibir. — (EFE).

Los obreros de transportes de Filadelfia y Nueva York continúan en huelga

NUOVA YORK, 11. — Los jefes de los obreros de los remolcadores, en huelga, han acordado, durante una entrevista con el alcalde, O'Dwyer, recomendar a los huelguistas que se sometan al arbitraje, confiándose en que aceptarían éste y volverán al trabajo, en tanto se resuelva la petición de aumento de salario. — (EFE)

HUELGA DE TRANSPORTISTAS EN FILADELFIA

FILADELFIA, 11. — Cerca de dos mil empleados en el transporte urbano se han declarado en huelga esta noche, quedando suspendida toda la circulación urbana en una ciudad de cerca de dos millones de habitantes. Camiones ómnibus, motoristas y conductores de tranvías se negaron a salir de los terminales de la ciudad, y a media noche abandonaron sus labores por los dos empleados del Metro. — (EFE)

El ministro de la Gobernación inaugura la Escuela Superior de Policía

(Viene de la página primera)

te vuestras alusiones no tengo más remedio que hacerlas. Como habéis visto, se ha cumplido lo que os prometí en el acto fundacional de la Academia de Jurisprudencia. Os dije que tendríais una sede digna de vosotros y aquí está. Hoy vengo satisfecho y orgulloso a inaugurarla. Una vez más Franco y su Gobierno han cumplido su palabra. Ello es una demostración de la atención que concede a todos los problemas y al vuestro con especialidad. Como aquí se ha dicho, vais a adquirir además de vuestros estudios una técnica y sobre todo vais a constituir una hermandad, una camaradería para que con estas tres condiciones rindáis el servicio que el país y el orden de España requieren. Yo afirmo que defenderé vuestros intereses y que recogeré cuantas insinuaciones se han hecho sobre el funcionamiento de esta Escuela. Y os anuncio que quiero ser el portador de vuestra adhesión fervorosa, en la que creo, porque tengo fe en ella y porque creo en la sinceridad de vuestros sentimientos. Esto es lo más y lo menos que puede ser un político, un español y un hombre. Seguid por este camino porque así llegaremos al fin por el que tanto luchamos hasta la fecha, frente a una campaña en el extranjero de quienes se alzan y siguen aún llamándose españoles. Terminó diciendo que quedaba inaugurada la Escuela. El ministro de la Gobernación en unión de las personalidades citadas recorrió después el magnífico edificio. Fueron obsequiados con un lunch. — (CIFRA).

representaciones. En el límite de la población fué recibido el almirante Regalado por una comisión del Ayuntamiento de San Fernando, otras autoridades y los concejales de San Fernando, Brasil y la Argentina. Ante la puerta del edificio de Capitanía general aguardaban el ministro el capitán general del departamento, almirante Estrada; el jefe del arsenal de la Cartuja, almirante Escribas; los gobernadores civil y militar y el alcalde de Cádiz y el de San Fernando. El almirante revisó a las tropas que le rindieron los honores de ordenanza y seguidamente saludó a las autoridades. A continuación pasó al palacio de Capitanía, en el que fué cumplimentado por las autoridades y representaciones.

La banda de Infantería de Marina interpretó diversas composiciones durante la recepción, terminada la cual el ministro y demás personalidades se trasladaron a la Avenida del Generalísimo Franco, donde presenciaron el desfile de las tropas que habían cubierto la carrera, y que fueron ovacionadas calorosamente por el público, que vitoreó también con entusiasmo al ministro de Marina. Después del desfile, el ministro conferenció con los almirantes Arriaga, Estrada y Escribas, en el palacio de Capitanía, y a las 11 de la tarde emprendió viaje a Cádiz. — (CIFRA).

EL MINISTRO DE MARINA EN CADIZ CADIZ, 11. — A las 11:30 llegó el ministro de Marina, almirante Regalado, procedente de San Fernando. El Ayuntamiento ha declarado al ministro y a las personalidades de su séquito huéspedes de honor de la ciudad. Esta tarde comenzará el almirante Regalado las vistas oficiales a las distintas dependencias del departamento marítimo de Cádiz. — (CIFRA).

El proceso de Nuremberg

(Viene de la página primera)

condiciones que los alemanes le facilitasen dinero para pagar a sus oficiales. Después manifestó el coronel Pékrovski que en julio de 1944, Mihailovich y Nedich celebraron una nueva entrevista. Nedich manifestó sus tentores por la situación y Mihailovich hizo constar que estaba en contacto con el Gobierno soviético y que estaba de acuerdo con la política que seguía su Gobierno de Belgrado.

Poco después de las doce y media se levantó la sesión, que se reanudará a las dos de la tarde. — (EFE).

Una línea aérea se establecerá entre España y Holanda

Ayer llegó a Madrid el primer avión de este servicio, en viaje de pruebas

MADRID, 11. — Poco después de las dos de la tarde llegó al aeródromo de Barajas el bimotor "Dakota P. A. Z.", de la línea holandesa de A. L. M. que inicia una serie de vuelos de la línea regular que próximamente será inaugurada de una manera oficial.

El Gobierno español ha dado permiso a la citada compañía holandesa para que adelante provisionalmente la fecha de iniciación del servicio. Esperaban al avión el ministro de Holanda, el encargado de Negocios del mismo país, el director de las líneas norteamericana e inglesa, y numerosos miembros de la colonia holandesa en Madrid.

En el aparato llegaron diecisiete pasajeros, entre ellos un niño de año y medio. Viajaban en ese avión doce párros misioneros holandeses de la Orden del Espíritu Santo, que van a Angola, y que continuarán su viaje, después de comer en el aeródromo, a las 3:30 de la tarde, vía Lisboa. El aparato ha invertido en su viaje desde Holanda a Madrid, cinco horas. — (CIFRA).

PATRONOS! Si tenéis trabajadores en el Régimen Obligatorio del Subsido Familiar, para que puedan recibirlo y tener derecho a los demás beneficios que esta ley concede.

Balsamo Azul UNGUENTO ANTISEPTICO PARA ACCIDENTES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL. QUEMAURAS. GRANOS. ULCERAS. HERIDAS. VENTA EN FARMACIAS. Censura Sanitaria núm. 3970

El Zaragoza dió la sorpresa en Sabadell (1-1)

D. Ceuta, 2; Real Betis, 1

Mariano, expulsado

CEUTA, 11. — Ceuta, 2 (Japón); Betis, 1 (Pineda).
 Betis: Creus; Mariano, Castillo; Morán, Rulló, Coll; Peña, Gené, Rodríguez, Pineda, Piñero.
 Ceuta: Casañón; Perico, Pepin; Gil, Leches, Carvajal; Abad, Japón, Cámer, Lolo, Morja.
 A los veintiocho minutos, Pineda consiguió el primer gol para el Betis. Los del Ceuta se criticaron ante el gol y hubo unos momentos de dominio local, pero no consiguieron sacar fruto de esto, por indecisión unas veces, y otras por mala puntería del quinteto armero. Pasando cinco minutos para concluir la primera parte, Japón logró empatar.

Salamanca, 6; Ferrol, 1

Duque marcó cuatro goles

SALAMANCA, 11. — Salamanca, 6 (Duque, 4; Luengo, 2); Ferrol, 1 (Caeiro).
 Ferrol: Santín; Calche, Sobrino; Poma, Alonso, Mañé; Ortiz, Barón, Caeiro, Sánchez, Landeta.
 Salamanca: Salinas; Oruña, Bernabé; Tarraga, Colón, Dámaso; Azcue, Duque, Muñoz, Luengo, Ulre.
 Fué un magnífico partido del equipo local, que durante los dos tiempos dominó por completo a los forasteros, funcionando muy bien todas sus líneas, sobre todo la delantera, que cuajó uno de los más brillantes partidos. La figura de la tarde fué Duque, que hizo un gran partido, jugando de interior. Los goles: el primero, lo marcó el Salamanca, por obra de Duque, a los

cinco minutos de juego. A los veinticinco minutos, el delantero centro del Ferrol consiguió el empate para su equipo. A los treinta y cuatro minutos marcó otro gol Duque, también de cabeza. El primer tiempo terminó con 2-1 a favor del Salamanca. En el segundo tiempo, a los cuatro minutos de juego, Duque marcó el tercer gol en una jugada extraordinaria. A los diecinueve minutos, el quinto gol lo consiguió Duque. A los treinta y nueve minutos, Luengo consiguió el sexto y último gol de la tarde. Por el Salamanca destacó en primer lugar Duque, y toda la delantera. La defensa, bien, especialmente Bernabé. Por el equipo del Ferrol destacaron Sobrino, Barón y Caeiro. —(ALFIL).

Sabadell, 1; Zaragoza, 1

Dominaron los aragoneses

SABADELL, 11. — Sabadell, 1 (Vázquez); Zaragoza, 1 (Mariano).
 Sabadell: Pujol; Navarro, Tellechea; Santacatalina, Aranz, Cervera; Ara, Vázquez, Camps, Pallás, Mario.
 Zaragoza: Orenco; Azcárate, Valle; Sagrado, Cortés, Víctor; Melamed, Solana, Mariano, Navarrete, Fustero.
 El Zaragoza dominó con bastante intensidad. Por el contrario, el Sabadell quiso imponerse con pasitos cortos. La presentación de Camps fué satisfactoria. Estuvo muy vigilado, pero evidenció buen toque de balón y se mostró

muy valiente. Por el Zaragoza cabe destacar la actuación de Orenco, bien secundado por la defensa.
 El tanto del Sabadell fué marcado a los veintiseis minutos del primer tiempo, en una jugada que tuvo un final confuso. Mario entró a boca rro al meta, sacando el balón reboteado. Lo recogió Vázquez y marcó. A los dieciocho minutos del segundo tiempo empató el Zaragoza por mediación de Mariano. Se lanzaron cinco saques de esquina contra el Zaragoza y tres contra el Sabadell. —(ALFIL).

Mallorca, 4; Santander, 2

El Santander jugó un gran partido

MALLORCA, 11. — Mallorca, 4 (Castro, García Diaz, Mauri, Turró); Santander, 2 (Garin, Felipe).
 Mallorca: Ramallets; Tamayo, Picart; Castro, Rovira, Pueyo; Mauri, Turró, García Diaz, Felipe, Primo.
 Santander: Calleja; Flores, Ametztoy; Felipe, Garin, Orizola; Tuys, Muñoz, Saras, Moro, Alvarez.
 El equipo forastero dió una lección de buen fútbol, mostrando en todos sus avances una peligrosidad en su bien compensada delantera, a quien persiguió en todo momento la mala suerte. Por esta causa la delantera santanderina sólo consiguió un

tanto en esta parte, por mediación de Garin. En el segundo tiempo, el Mallorca salió dispuesto a ganar los dos puntos. Mejoró de tal modo su juego, que consiguió dominar a sus contrarios. A los cinco minutos, Castro logró el empate, y cinco minutos después García Diaz marcó el segundo gol. En un encontronazo de Tamayo con Alvarez, éste resultó con la fractura de la pierna derecha. Siguió dominando el Mallorca y Mauri marcó el tercero. En un avance del Santander, Felipe consiguió el segundo para su equipo. Poco antes de terminar el partido, Turró marcó el cuarto gol del Mallorca. —(ALFIL).

Coruña, 1; R. Sociedad, 0

Chacho marcó el gol

LA CORUÑA, 11. — Coruña, 1 (Chacho); Real Sociedad, 0.
 Coruña: Acuña; Ponte, Portugués; Molaza, Bizenbas, Reboredo; Marquina, Guimerans, Mijares, Chacho, Chao.
 Real Sociedad: Galarra; Echániz, Gabilondo; Marqueta, Patri, Castillo; Pérez, Vázquez, Unamuno, Moreno, Pedrin.
 El partido Deportivo-Real Sociedad resultó entretenido y muy igualado. Los dos equipos se emplearon con gran codicia y rapidez. Fué jugado el encuentro, en general, bien por las dos partes. En el primer tiempo el dominio fué alterno y ambos metas tuvieron que intervenir, aunque con más frecuencia el portero donostiarra, que en todas sus actuaciones dió más sensación de seguridad que Acuña, al que se le escaparon algunos balones que no fueron gol por casualidad.

En el segundo tiempo no variaron las características del partido, que continuó desarrollándose muy igualado y con extrema rapidez, aunque la línea media donostiarra servía mejor a su delantera que la línea media local. A los treinta y nueve minutos de este tiempo se produjo el único gol de la tarde y fué fruto de una magnífica combinación Gimerans, Mijares y Chacho, que terminó con un tiro de este último, colocadísimo y raso que Galarra no pudo detener. Hasta el final continuó después el partido con las mismas características de igualdad. —(ALFIL).

CAMPEONATO DE LIGA RESULTADOS y clasificaciones

Primera División

RESULTADOS
 Madrid, 2; Gijón, 2.
 Sevilla, 1; Español, 0.
 Castellón, 2; Alcoyano, 1.
 Hércules, 0; A. Bilbao, 0.
 Barcelona, 1; Valencia, 1.
 Oviedo, 0; Murcia, 0.
 Ceuta, 2; A. Aviación, 1.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	G.	P.
A. Bilbao	19	11	4	4	5	21	26+8
Sevilla	13	10	6	3	3	26	26+6
Barcelona	19	10	4	5	3	27	24+6
Oviedo	19	8	8	3	3	22	26+5
Madrid	19	8	7	4	3	23	23+3
Valencia	19	7	7	5	3	23	21+3
Gijón	19	9	2	8	3	19	20+0
Castellón	19	8	3	8	2	42	19+1
Ceuta	19	7	2	10	4	39	16-4
A. Aviación	19	5	6	8	3	42	16-2
Alcoyano	19	6	3	10	3	38	16-5
Murcia	19	3	8	8	15	29	14-4
Español	19	4	3	12	3	42	11-9
Hércules	19	4	2	13	2	47	11-7

Segunda División

RESULTADOS
 Coruña, 1; R. Sociedad, 0.
 Jerez, 4; Córdoba, 0.
 Sabadell, 1; Zaragoza, 1.
 Salamanca, 6; Ferrol, 1.
 Mallorca, 4; Santander, 2.
 Granada, 2; Tarragona, 1.
 Ceuta, 2; Betis, 1.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	G.	P.
Sabadell	19	11	5	3	3	21	27+7
R. Sociedad	19	10	2	7	3	21	22+2
Tarragona	19	9	4	6	3	35	22+4
Córdoba	19	9	3	7	2	28	21+1
Coruña	19	9	3	7	2	21	21+1
GRANADA	19	8	4	7	3	27	20+2
Mallorca	19	7	6	6	3	25	20+2
Betis	19	9	1	9	3	28	19+1
Ferrol	19	3	3	8	3	42	19+1
Santander	19	8	1	10	4	36	17-1
Zaragoza	19	6	4	9	3	38	16-3
Jerez	19	6	3	10	3	47	15-0
Salamanca	19	6	3	10	2	30	15-5
Ceuta	19	5	2	12	2	44	12-6

Tercera División

GRUPO PRIMERO. — Ponferrada, 2; Orensana, 2; Cultural Leonesa, 3; Pontevedra, 2; Valladolid, 2; Imperio, 0.
GRUPO SEGUNDO. — Sotao, 3; Circulo Popular, 1; Tanagra, 0; Torrelavega, 1; Barco, 2; Arenas, 0.
GRUPO TERCERO. — Badalona, 1; Logroñés, 1; Reus, 0; Júpiter, 0; Maestranza, 5; Arenas, 1.
GRUPO CUARTO. — Constancia, 2; Elche, 1; Levante, 4; Baleares, 2; Almería, 2; Albacete, 3.
GRUPO QUINTO. — Toledo, 4; Badajoz, 0; Olímpica, 0; Málaga, 1; Méjilla, 3; Cáceres, 1.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	G.	P.
Málaga	3	3	0	0	8	3	6+4
Toledo	3	2	0	1	8	7	4+0
Olímpica	3	1	0	2	7	4	2-2
Cáceres	3	1	0	2	6	10	2+0
Badajoz	3	1	0	2	4	8	2+0
Méjilla	3	1	0	2	5	6	2-2

Noticia sensacional...

Cuantos zapatos últimos modelos tenía reservados

Calzados LA SEVILLANA

Han sido puestos a la venta a **PRECIOS ASOMBROSOS** EN SU **NUEVA REALIZACION**. Visitenos sin tardar en Reyes Católicos, 28. **¡ULTIMOS DIAS!**

Presentación de Modelos de Alta Costura

de París y Barcelona, presentará sus Modelos de Vestidos y abrigos para Primavera y Verano, en colaboración de los sombreros **Marinette**, quien presentará personalmente sus modelos, últimas creaciones de París.
 EN MALAGA: "Hotel MIRAMAR", del 4 al 8 de febrero.
 EN SEVILLA: "Hotel ALFONSO XIII", del 11 al 15 de febrero.

Jerez, 4; Córdoba, 0

Jugaron bien los jerezanos

JEREZ, 11. — Jerez, 4 (Pombo, Lafuente, 2, Rufo); Córdoba, 0.
 Jerez: Simón; Sala, Cabello; Tello, Barret, Simón; Calpena, Lafuente, Rufo, Pillín, Poncho.
 Córdoba: Martín; Medrano, Tinte; Ayala, Moreno, Muñoz; Roig, Manolín, Dol Pino, Muñoz, Pepin.
 Se jugó todo el primer tiempo a gran tren, con mayor dominio del Jerez por la

formidable actuación de la línea media y del debutante Lafuente. A los trece minutos, Pombo marcó el primer gol. A los treinta minutos, Lafuente burló a varios contrarios, logrando el segundo. En el segundo tiempo, se observó cansancio en los jugadores, siendo el dominio alterno. A los veinticuatro minutos, un centro raso de Pombo lo remató Rufo, que hizo el cuarto gol. Caller, el portero jerezano, hizo muy buenas paradas. —(ALFIL).

PRIMERA DIVISION

Atlético de Bilbao y Sevilla, empatados a puntos

El Gijón igualó en Madrid, el Valencia en Barcelona y el Murcia en Oviedo

ALICANTE, 11. — Hércules, 0; Atlético de Bilbao, 0.
 Bilbao: Lezama; Ocejja, Gainza; Celaya, Berio; Naudó; Iriondo, Pabizo Zorra, Abizua, Galza.
 Hércules: Batastour; Maciá, Salas; Tarragó, Robes, Sierra; Hermán, Bidgain, Zubizarra, Nicola y Periche.
 El arbitro, señor Iamarit, fué abroncado en varias ocasiones, debido a que no advirtió algunas faltas de los jugadores, cosa que el publico pagó con numerosas broncas. A los quince minutos de empezar el partido se suspendió éste porque fué lesionado Zorra. Comenzó el segundo tiempo y a los tres minutos hubo una jugada muy peligrosa en la puerta bilbaína, pero debido a la buena actuación de su guardameta, Hércules no pudo conseguir el gol.
 Este partido no dejó muy satisfecha a la afición sevillana. —(ALFIL)

Se jugaron las vicisitudes, por lo que el arbitro se vio obligado a expulsar a Aisía y a Armandu. Por fin, faltando unos nueve minutos, el Madrid logró empatar por Pruden. —(ALFIL)
CELTA, 6; AVIACION, 1
VIGO, 11. — Celta, 6 (Pahño, 2, Muruaga, Yevo, Arelló, Roig); Atlético Aviación, 1 (Escudero).
 Celta: Simón; Mesa, Deva; Trujillo, Ortiz, Yayo; R'tamar, Muruga, Pahño, Arelló, Roig.
 Atlético Aviación: Pérez; Cobo, Aparicio; Farías, Mencia, Cuenca; Juncosa, Arnobis, Jorge, Campos, Escudero.
 Hubiera sido difícil encontrar en el descanso del encuentro un partidario del equipo local que no se contentara con una victoria mínima, e incluso con el empate, pues el primer tiempo tuvo una media hora, la primera, de brillante juego aviacionista, con dominio y constante profundidad de su delantera. Escudero fué el gol atleticista a los seis minutos.
 Al reanudarse el juego, e Aviación se vió superado. Las líneas del Aviación acusaron el formidable esfuerzo realizado en el primer tiempo. El dominio celta fué abrumador. Pahño marcó el gol de empate al minuto de reanudado el juego. A los diez minutos, Muruaga logró el segundo. El tercer tanto fué obra de Yayo. A los veintiseis minutos, Arelló logró el cuarto tanto. Roig consiguió el quinto gol a los cuarenta y un minutos. El último tanto, que se produjo al final del partido fué obra de Pahño. (ALFIL)
OVIEDO, 0; MURCIA, 0
OVIEDO, 11. — El Oviedo y el Murcia empataron a cero.
 Oviedo: Argila; Jugo, Peña; Granada, Diestro Sirio; Antón, Goyin, Cabido, Herrero; Emilian.
 (Pas. a la página segunda.)

BARCELONA, 1; VALENCIA, 1
BARCELONA, 11. — Barcelona, 1 (Garnal); Valencia, 1 (Gorostiza).
 Barcelona: Velasco; Elias, Curta; Gonzalez II, Sans, Gonzalez II; Gamonal, Escóla, Martín, César, Bravo, Valencia, — Elzaguirre; Sáenz, Juan Ramón; Monzó, Lurraspé, Lécue; Epi, Amadeo, Mundo, Rubio, Gorostiza.
 Por encima de los atibajos de forma que puedan acusar un Valencia o un Barcelona, los partidos entre estos dos históricos rivales sueen ser de la máxima nivelación y de emoción constante, desde el saque inicial hasta el último pitido del arbitro. Valencia y Barcelona empataron en un partido de máximo equilibrio y el tan esperado refugio exactamente lo sucedido en el terreno de juego. Elzaguirre jugó un partido enorme de oportunidad y colocación. Por la labor de Elzaguirre únicamente superó al Barcelona, pero en calidez de juego bien está el empate a un tanto, claro testimonio de equilibrio de potencias que se planteó sobre el terreno. El Valencia marcó su tanto a los tres minutos del segundo periodo de Gorostiza. El partido parecía resuelto cuando a los cuarenta minutos consiguió empatar el Barcelona por mediación de Gamonal. —(ALFIL)

MADRID, 2; GIJÓN, 2
MADRID, 11. — En el campo de Chamartín se jugó ayer tarde el partido entre gijoneses y madrileños.
 Madrid: Rafón; Clemente, Corona; Muello, Iñña, Huete; Aisía, Barinaga, Pruden, Juanete, Vidal.
 Gijón: López; Armandín, Gayo; Tamayo, Tsmargo, Cervigón; Cholo, Domingo, Pu, Molinero, Cuca.
 Empezó jugando muy bien el Gijón, que pudo marcar nada más que comenzar. Cinco minutos después reaccionó el Madrid y llevó la iniciativa casi siempre, presentándose a no pocas ocasiones para marcar, pero a su delantera le faltó colocación y, más que nada, oportunidad. En los últimos momentos fué cuando el Madrid marcó su único tanto de esta parte, por mediación de Barinaga. La segunda parte se jugó con cierta dureza, minudando más los goles que las buenas jugadas. El Madrid tampoco mejoró su ataque. A los once minutos, Cuca marcó a placer el gol del empate. E, tan, no mejoró la actuación del equipo local, ni el juego de conjunto. Aumentó en todo caso la dureza. Cerca de media hora de juego, Domingo, anotó el segundo tanto gijónes. Este sí animó al equipo local.

Hockey sobre patines

La Selección universitaria, venció por ocho-cinco, a la granadina

El domingo se jugó en la pista de hockey sobre patines, del estadio universitario, el primer partido de esta clase de deporte se celebra en Granada. A la contra, da asistió numerosísimo público, deseoso de presenciar este nuevo juego. Bajo el arbitraje de Maxi, lucharon las selecciones universitaria y granadina, correspondiendo el triunfo a la primera, por el resultado de ocho-cinco. La clave del éxito radicó en la alineación con los universitarios de su preparador y capitán, Lleréns, titular del Español de hockey de Barcelona, quien con su mayor veteranía, supo inclinar la victoria hacia sus colores, marcando la totalidad de los tantos. En el bando contrario, se luchó con verdadero tesón, haciendo emplear a fondo a sus enemigos.
 La presentación de este deporte constituyó un franco éxito desde todos los puntos de vista, ve que la emoción que suponía el ver en Granada sobre la pista de los jugadores patinando, unido a la agilidad y dominio que han de tener sobre los patines sus poseedores, hacen que las incidencias del juego sean seguidas con verdadero interés por los espectadores. Hace la honorable asistencia de público a este encuentro, auguramos para este deporte días de éxito en nuestra ciudad y el acrecentamiento de sus aficionados y jugadores. —GARCOS.

El Granada venció al Tarragona por dos goles a uno

El equipo local hizo un fútbol ofensivo, pero la delantera careció de remate

ZUBI MARCO EL GOL DE LA VICTORIA A LOS OCHENTA Y UN MINUTOS DEL PARTIDO

Juego correcto y un excelente arbitraje de Escartín

Vaya, hombre. Ganamos al Tarragona. Y esta vez se puede permitir uno el lujo de pluralizar, porque la verdad es que ayer todos hicimos mucha fuerza: los jugadores y los espectadores. Y en cuanto llegaba el balón al área de Soro, al mismo tiempo que el delantero de turno alargaba la bota pretendiendo disparar a la red, los "hinchas" de los frontones alargaban el cuello, contenían la respiración y apretaban los dientes, para ver si así se marcaba en el segundo tiempo el gol de la victoria. Ganamos, pues. Pero no vayan a creer ustedes, señores míos, que la cosa fué demasiado fácil. Ayer, por lo visto, era uno de esos días en que hay que comerse el puro con fajita y todo. Porque nada hay tan desesperante, tan irritante y tan desconcertante como ver que no carburan los de delante. Y ustedes perdonen el espontáneo rípi. La victoria fué, por ello, sobradamente justa y merecida. Porque se pudo ganar al Tarragona, infligiéndole una buena derrota si la delantera no hubiese realizado otro de sus clásicos partidos embarullados, confusos, sin decisión ni puntería a la hora de rematar.

Se ganó al Tarragona dominándole amplia y limpiamente durante casi todo el tiempo reglamentario. Presionando

con insistencia sobre su terreno. Obligándole a replegar sus líneas para intentar defender al menos la igualdad. Desbordándole por juego y cordia. Frustrando sus avances que, todo hay que decirlo, no fueron muy frecuentes, pero sí peligrosos. Y limitando prácticamente el terreno de juego al área catalana.

Y ya ven ustedes. Todo ese dominio abrumador e insistente sólo dió el fruto de una victoria mínima, y en las postrimerías del encuentro.

MEDIOS EN BUSCA DE REMATADORES

Digamos para empezar que el Granada realizó un buen partido ofensivo. Pero sólo a medias. Porque mientras las líneas de atrás funcionaban con el único fallo de Rey —el medio centro ya bregó más en el segundo tiempo—, insuperablemente, defendiendo con tenacidad y acierto su meta, cortando los avances tarragonenses y empujando incansablemente a sus delanteros, el quinteto atacante o, por mejor decir, Trompi, Safont y García, malograban una y otra vez la eficaz labor de las líneas traseras, perdiendo con especial ahínco todas las ocasiones propicias para patir a Soro.

Faltó, pues, la estocada en el fútbol. Y volvió a repetirse la historia. Un equipo dominador, que impone su juego, que encierra a casi todos los jugadores contrarios en el área de penalty. Y que, sin embargo, a la hora de rematar, no encuentra el camino del gol. Fallaron rotundamente los interiores y el extremo derecho. Que Zubi y Mas jugaron muy bien.

Esto explica y justifica la mínima y apurada victoria rojiblanca frente a un equipo dominado, replegado casi por completo en su terreno. Y al que se ganó en el último cuarto de hora, después de estar bombeando balones sobre la puerta durante más de setenta minutos. Solamente Zubi ensayó el disparo. Tuvo tres o cuatro remates bastante buenos. Uno, de cabeza, a la salida de un córner, que paró felizmente el guardameta catalán. Y un tiro por bajo y esquinado que lamió el poste, ya batido Soro. Ahí sí hubo desgracia. Como también en aquel tremendo lío, el mayor que hemos visto en fútbol, y que, como en otras tantas ocasiones, quedó en nada. Pero siguieron jugando Sierra, Galvany y Mas. Entonces también se unió al grupo Rey. Sin desalentarse siquiera al ver que transcurrían los minutos, que se aproximaba el regreso a la caseta, que seguía el empate a un gol y que Safont unas veces, Trompi otras, García las demás, se esparcaban de malograr cuantas ocasiones se les ofrecían con generosa frecuencia ante el gol de Soro. Así se ganó. Después de bombardear balones y balones sobre la puerta catalana, sin que ni una sola vez, a excepción de Zubi, hubiera puntería o acierto en el remate. Y algunas veces sin que hubiera remate siquiera. Resultó muy laboriosa a veces la granadina. Y aún habrá que dar gracias y todo, porque los minutos que siguieron al tanto victorioso de Zubi fueron de franco color catalán. Y, a verdad, la cosa llegó a ponerse fea.

NOCION DEL TIEMPO

Un cronista bilbaíno nos recordó días pasados unas instrucciones que un célebre y excelente entrenador daba a sus discípulos antes y durante los partidos que jugaban. Mister Pentland, que ora el entrenador en cuestión, conociendo como pocos la psicología de los jugadores y el nervosismo que en no pocas ocasiones se apoderaba de ellos por las circunstancias adversas en que pudieron verse envueltos, les aconsejaba que tuvieran sumo cuidado con los primeros cinco minutos del partido y no menor con los cinco últimos. Y esto, que tal vez a algunos les parezca una peregrinada, tenía un fondo de filosofía deportiva y de verdad que a nadie se le puede escapar, a poco que en ello recapacite.

¿Y saben ustedes cómo explicaba el gran entrenador inglés las causas o razones de aquella teoría —o mejor, calificación— verdadera lección práctica a sus discípulos y a cuantos le escuchaban? Muy sencillamente y con un gran sentido práctico.

Los primeros momentos de juego suelen ser, en general, de una alteración de nervios ante el desconocimiento del enemigo que se le enfrenta, que puede en algunos momentos dar lugar incluso a una desmoralización o distocación de fuerzas que ponga en graves aprietos su meta a poco que el adversario se dé cuenta de ello, y posean juego y energías suficientes para vencer la débil resistencia que se le opone. Fron-

te al Tarragona, los primeros minutos de juego del Granada se caracterizaron por estar dedicados a la observación del contrario, a darse cuenta lo más aproximada posible de los puntos por donde flaquea, para ver de abrir la brecha más tarde por esos sitios vulnerables, y por eso ayer, aun atacando desde los primeros momentos, los granadinos parecían hacerlo con cierta reserva, conducta que prudentemente imitaron los catalanes al no decidirse a lanzarse a ciegas y a locas sobre el marco granadino cuando ignoraban por dónde podía venir el verdadero peligro para su meta. Pero ya en los últimos minutos el equipo local no siguió la forma clásica y prudente recomendada por Pentland.

Decía el "mister" que los últimos cinco minutos, y cuando el marcador se mostraba favorable para su equipo, eran sumamente peligrosos para el mismo, ya que el contrario, desesperado y dándole un ardite porque pudiera aumentar el tanteo en contra, se lanza a un ataque en tromba y atropelladamente, como ayer el Tarragona, que si no se acierta a detener en seco puede producir inesperadas sorpresas. Porque el equipo de Nogués ya nos inquietó en los minutos finales con la amenaza de un nuevo empate.

El entrenador inglés tenía la costumbre de ir poniendo en conocimiento de sus chicos los minutos que faltaban para la terminación del encuentro, cinco... cuatro... tres... etc., para que procurasen conservar a toda costa y por procedimientos legales la marcha del marcador, costumbre que evita en verdad algún que otro contratempo.

¿Por qué no emplear el Granada el mismo sistema?

LOS ROJIBLANCOS

Sin decir que el Granada hiciese un excelente partido, tampoco se podría afirmar sin faltar gravemente a la verdad que jugara francamente mal, ni siquiera medianamente, ni mucho menos que no ganara merecidamente el partido. Lo ganó en un segundo tiempo jugado con fe, con entusiasmo, con tenacidad futbolística, con furia para ser más exactos. Tuvo, en cambio, el grave error de cargar el juego por el centro en la tarde en que no debió hacerlo. No se llevó el fútbol por las alas y por ello no fué posible descongestionar los últimos metros del equipo encerrado a la defensiva. Tampoco nos explicamos la inactividad de Mas en todo el segundo tiempo. Ayer estuvo en vena de aciertos, y, sin embargo, se forzaron todas las jugadas por el córner endable del ataque rojiblanco. García no resuelve nada. Será casualidad, pero los dos goles llegaron por el lado de Mas y precisamente como consecuencia de dos fouts al extremo izquierdo. Sierra lanzó el castigo tan bien, que el balón fué a parar en la red de Soro. Y el otro saque de Mas fué tan preciso y matemático que Zubi, en un gran salto, calvó el esférico en las mallas. Coll fué el goleador tarragonense.

ZUBI Y MAS EN EL ATAQUE

Aparte la buena actuación de Millán y González —Martí apenas si tuvo trabajo— y la magnífica tarde de Sierra y Galvany —¡qué gran partido el de Sierra!— el Granada tuvo en su ataque a dos hombres en juego: Zubi y Mas. Pocas veces cabe ver un juego tan amplio en un delantero centro. Lo normal es decir de los delanteros centro que "si no reciben juego, mal pueden hacer"; con Zubi, no: él lo busca, amplía la zona de acción y encuentra balones, se desmarca y sirve. Al estilo de Zarra. Jugó, además, inteligente, recogiendo el balón con un pie y disparando con el otro. Todo, sin pérdida de momento. Y con unas facultades espléndidas. De cabeza pasa y remata a la perfección, porque es de los pocos que "mueven la cabeza" y dan al balón una trayectoria y un impulso, es decir, algo más que "poner la testa". Buen partido de Zubi. Y con él, Mas, magnífico de trabajo... cuando le sirvieron en el primer tiempo. El fútbol ligado que se vió en el período inicial se debió al juego de Mas, que viene dando un buen rendimiento en esta

(Pásg a la página segunda.)



Sierra, al lanzar un golpe franco, marca el primer gol de la tarde.



El soberbio cabezazo de Zubi, que decidió el partido a los ochenta y un minutos de juego.



Los diez jugadores que armaron el tremendo lío ante la meta catalana.



El equipo del Tarragona, que el domingo hizo su presentación ante el público granadino. (Fotos LEONARDO.)

HUMOR AJENO



—A tu edad, yo no mentía.
—¿Y ha esperado a decir la primera mentira a la edad que tiene?



PUESTA EN MARCHA

—¡Way! Los hongos se han reproducido en abundancia.



—automovilista. — ¡Muy bien, muy bien! Ya veo que son ustedes aficionados al pedestriano.

UN NUEVO TRIUNFO DE MANOLETE EN MEJICO

ARRUZA CORTO UNA OREJA EN LIMA

LIMA, 11. — En la primera corrida de abono, alternaron «El Estudiante», Arruza y Montani, que mataron toros de Humberto Fernández. «El Estudiante» en su primer toro cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo, y su actuación en el segundo fué premiada con una gran ovación. Arruza estuvo muy bien en su primer toro y le dieron la oreja y vuelta al

ruedo, y en su segundo las opiniones se dividieron.

Montani no hizo nada de particular durante toda la tarde. En su primero fué silbado y en el último despedido con palmas escasas. —(EFE).

MEJICO, 11. — Manolete, Armillita y «El Vizcaino» torearon la dieciséis corrida de la temporada oficial. Manolete alcanzó un gran éxito en su primer toro y en su segundo lo superó aunque no le fueron concedidas orejas en ninguno de los dos.

Armillita cortó la oreja de su primero y dió la vuelta al ruedo y en su segundo tuvo una actuación poco brillante.

«El Vizcaino», en su primero, estuvo mal y en su segundo oyó un aviso. Los toros lidiados pertenecían a la ganadería de la Puna. —(EFE).

PATRIA
DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS